



Молодость

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФСОЮЗНЫХ КОМИТЕТОВ
ОМСКОГО ОРДЕНА «ЗНАК ПОЧЕТА» ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДИНСТИТУТА имени А. М. ГОРЬКОГО

Газета
основана
1 января 1965 г.

№ 4 (800)

ВТОРНИК

25

ФЕВРАЛЯ
1986 г.

Цена 1 коп.



Плакат художника О. Маслякова.
Издательство «Плакат».

Сегодня
в Москве
начал
работу
XXVII
съезд
КПСС

НАГРАДА ИНСТИТУТУ

Состоялось торжественное собрание, посвященное вручению институту переходящего Красного знамени Министерства просвещения РСФСР и республиканского комитета профсоюза работников просвещения. Победителей пришли поздравить представители областного, городского и районного комитетов партии, ветераны Великой Отечественной войны и труда, пионеры школ Центрального района.

В своем выступлении ректор института профессор В. М. Самосудов сказал:

— Такая высокая награда получена за большой и плодотворный труд всего коллектива института. Перевыполнен план подготовки педагогических кадров. Выпущено 6,5 тысяч учителей. Появились новые кафедры: научные основы управления школой (НОУШ), кафедра информатики и вычислительной техники, которые внесли значительный вклад в общее дело.

Т. ВАСИЛЬЕВА,
внешт. корр.

«...1986 год открывает новую, двенадцатую, пятилетку. С ней мы связываем решение многих жизненно важных задач по ускорению социально-экономического развития страны. Главное политическое событие года — предстоящий XXVII съезд ленинской партии».

М. С. ГОРБАЧЕВ.

Рапортуем съезду

25 февраля — начало работы XXVII съезда КПСС. И в эти дни вся молодежь страны держит отчет перед партией в том, как она учится коммунизму, строит коммунизм. Комсомольцы и молодежь с большим интересом и воодушевлением восприняли вынесенный на всенародное обсуждение проект новой редакции Программы и Устава КПСС. Комсомольская организация института насчитывает 4227 девушек и юношей, в том числе 699 выпускников, которые вместе с дипломом получают высокое и ответственное звание советского учителя и станут добрыми помощниками комсомольской и пионерской организации в школах города Омска и Омской области.

Все комсомольские организации факультетов соревновались по выполнению задач, поставленных XXVI съездом КПСС и XIX съездом ВЛКСМ. Было развернуто соревнование в рамках фестиваля института, посвященного 40-летию Победы, за право подписать рапорт XXVII съезду КПСС.

На факультетах, в институте прошел смотр-конкурс на лучшую группу.

В восьми педагогических отрядах института 430 человек. Отряды работают в школах-интернатах города, детских домах области, в Морозовской воспитательно-трудовой колонии, инспекции по делам несовершеннолетних.

«Отличник учебы сегодня — отличный специалист завтра» — главный девиз студентов в предсъездовский период. Успеваемость студентов по итогам зимней сессии составила 93,2 процента, качественная успеваемость 35 процентов.

1038 студентов участв на «хорошо» и «отлично», из них 259 студентов участв только на «отлично», в институте шесть Ленинских, один Горьковский и стипен-

даты Ленинского комсомола, профсоюз.

3862 студента являются членами научного общества. В XI Всесоюзном конкурсе студенческих работ по общественным наукам, истории ВЛКСМ и международному молодежному движению приняло участие 98 процентов студентов. Объединенный студенческий строительный отряд института за годы пятилетки освоил более 5 млн. руб. капиталовложений. За пять лет школу ССО прошли 3220 студентов. Впервые появились специализированные отряды вожатых, отряд безвозмездного труда. 70 процентов комсомольцев постоянно занимаются физической культурой и спортом.

В VIII лыжном агитпоходе, посвященном XXVII съезду КПСС, студентами прочитано 20 лекций, дано 11 концертов. Общее расстояние, пройденное агитбригадой по Токальскому району, составило более 360 км.

Комсомольцы ОГПИ за пять лет внесли в Советский фонд мира около 8 тыс. рублей. Каждый посетил свою подпись под открытками протеста в адрес штаб-квартиры НАТО, Белого дома.

В авангарде соревнующихся за право подписать рапорт XXVII съезду КПСС комсомольские организации математического (секретарь комитета ВЛКСМ О. Рослякова), естественно-географического (секретарь бюро ВЛКСМ С. Михаревич) факультетов.

Мы, комсомольцы Омского государственного педагогического института, заверяем нашу родную Коммунистическую партию, Центральный Комитет Ленинского комсомола, что отдадим все свои силы, знания, энергию делу Октября, делу коммунизма, достойно встретим XXVII съезд КПСС.

КОМИТЕТ ВЛКСМ.

Обращение

КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА ОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА им. А. М. ГОРЬКОГО.

Мы, участники торжественного собрания комсомольского актива, посвященного подписанию Рапорта комсомольской организации института XXVII съезду КПСС, обращаемся ко всем студентам института.

Молодежь Страны Советов встречает в эти дни свой большой праздник. Комсомольцы страны работали под девизом «XXVII съезду КПСС — достойную встречу!».

Политический и трудовой подъем молодежи с особой силой проявился в соревновании за право подписать Рапорт комсомольской организации института XXVII съезду КПСС.

Мы призываем всех комсомольцев нашего института: — свято выполняйте ленинский завет «Учиться коммунизму», берите пример с наших старших товарищей, коммунистов;

— систематически и творчески изучайте марксистско-ленинскую теорию;

— глубоко овладевайте знаниями специальных дисциплин;

— целенаправленно готовьтесь стать высококвалифицированными бойцами фронта народного просвещения, достойно несите высокое звание народного учителя;

— активно участвуйте в общественной жизни, настойчиво воспитывайте в себе навыки организаторской и массово-политической работы;

— воспитывайте в себе идейную убежденность, непримиримость к пережиткам прошлого, к фактам идеологических диверсий, готовьтесь стать квалифицированными пропагандистами политики партии;

— вставайте в ряды Всесоюзного студенческого отряда, каждый студент должен пройти школу трудового семестра;

— вносите посильный вклад в дело коммунистического воспитания подрастающего поколения, будьте активными бойцами педагогического отряда института;

— продолжайте сбор материала по истории комсомольской организации, приложите все усилия на выполнение решений предстоящего XXVII съезда КПСС.

Мы призываем продолжить смотр-конкурс комсомольских групп в рамках Всесоюзной патриотической акции «Революционный держите шаг!».

Партийное собрание

«Итоги областной, городской и районной партийных конференций и задачи коллектива института по их выполнению», — с такой повесткой дня проведено открытое партийное собрание института. С докладом выступил ректор института В. М. Самосудов. По обсуждаемому вопросу выступили коммунисты И. В. Меха, А. А. Краец, Л. И. Чинакова, М. Камандирова.

С информацией о ходе выполнения постановления

по преодолению пьянства и алкоголизма выступил и. о. секретаря парткома Б. А. Конилов.

Отчет с собрания будет опубликован в ближайшем номере газеты.

ПРИЗНАНЫ ЛУЧШИМИ

35 группа матфака победительница всесоюзного соревнования «Всей группой на старт».

Ребята были премированы путевкой в дом отдыха в зимние каникулы.

СТАЛИ КОММУНИСТАМИ



ОЛЬГА ВАСЮК — студентка 4 курса факультета начальных классов. Председатель студсовета общежития № 1, член КПСС.



ЕЛЕНА РОГОВЦЕВА — студентка 2 курса факультета физики. Секретарь комсомольского бюро факультета, кандидат в члены КПСС.

Подводя итоги

Итоги выполнения дополнительных социалистических обязательств, принятых 22 мая 1985 года коллективом преподавателей, сотрудников, студентов Омского ордена «Знак Почета» государственного педагогического института им. А. М. Горького по достойной встрече XXVII съезда

КПСС. Во всех студенческих группах на лекциях и практических занятиях, на политинформациях организованно прошло изучение предсъездовских материалов: проекта новой редакции Программы КПСС и Устава партии. В методологических кружках и в системе политобразования преподавателей кафедр общественных наук провели 4 занятия по изучению данных документов.

15 февраля весь коллектив преподавателей, сотрудников и студентов института принял участие в коммунистическом субботнике, посвященном XXVII съезду КПСС.

Были перевыполнены социалистические обязательства по совершенствованию организации научно-исследовательской работы. В конференциях приняло участие 725 студентов. Это на

25 человек больше запланированного. Кроме того, 13 студентов приняли участие в конкурсах и конференциях вне института.

В соответствии с требованиями реформы школы в нашем институте завершено оборудование вычислительного центра, оснащенного современной техникой.

Перевыполнены плановые задания по переподготовке учителей города и области по курсу «Основы информатики и вычислительной техники». Завершена подготовка преподавателей естественно-географического, математического и физического факультетов по данному курсу.

Наряду с достигнутым хотелось бы отметить и недостатки. Так, например, на трех факультетах не закончено оборудование кабинетов школьного типа. Смотров кабинетов и лабораторий показал, что большое количество наглядных пособий, вычислительной техники не используется в учебном процессе. Не закончена работа по разработке учебно-методических комплексов для студентов первого курса.

И. БАРЫНКИН,
председатель профкома сотрудников института.

● РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

НАШ ДЕКАН



Отдавая все силы подготовке кадров учителей математики, Михаил Иванович проявляет большую заботу о создании нормальных условий учебно-воспитательного процесса, об организации и совершенствовании непрерывной педагогической практики, уделяет немало внимания работе со студентами в институте и общезнанию.

Михаил Иванович — коммунист с большим партийным стажем, является членом партийного бюро факультета. Ведет

13 лет возглавляет математический факультет Михаил Иванович Сыреский. Большой опыт руководящей и педагогической деятельности, увлеченность в работе определяют его успехи, заслуженный авторитет в коллективе, уважение товарищей.

Много дел у декана, тем более такого большого факультета, как математический. Обеспечение выпуска высококвалифицированных специалистов и связанные с этим задачи постоянного совершенствования учебно-воспитательного процесса,

общественную работу не только в масштабах факультета и института, но и за их пределами.

Трудолюбие, присущая ему энергия, принципиальность, высокая требовательность к себе и другим позволили Михаилу Ивановичу занять достойное место в коллективе института, а математическому факультету занять первое место в социалистическом соревновании.

П. МИХАЛЬЦОВ,
зам. декана математического факультета.



ВETERАН ФАКУЛЬТЕТА

по памяти ее последние дни в Будапеште, ожидание близкой победы, горечь потерь и несказанное чувство радости, большого праздника: свершилось! Победа! Евгений Андрианович охотно делится со студентами своими военными воспоминаниями.

Общественная жизнь факультета никогда не обходилась Евгения Андриановича стороной. Сейчас он руководит семинаром кураторов, главной задачей которого является помощь преподавателям в их работе со студентами. Партийное бюро, деканат факультета всегда видят в коммунисте Ростовцеве доброго советчика, умудренного опытом партийной работы старшего товарища.

Евгений Андрианович прекрасно умеет организовать свой досуг. В ясные летние зори он на берегу Иртыша, у тихой заводки, с удочкой в руках. Не чужды ему утренние пробежки, несущие бодрость и радость бытия. А сколько полезного и приятного сочетает в себе работа на садовом участке! Хороший семьянин, Евгений Андрианович любит заниматься с внуками, старается привить им трудолюбие, свойственное ему самому.

Заряд бодрости и оптимизма Евгений Андрианович передает студентам.

Студенты 506 группы факультета иностранных языков.

Фото С. БИРЮКОВА.

● ПУТИ ШКОЛЬНОЙ РЕФОРМЫ

Вводный урок

Именно на вводном уроке закладывается фундамент знаний, формируется интерес учащихся как к творчеству, так и к самой личности писателя...

Вводный урок по творчеству В. В. Маяковского в Хомутинской средней школе Нижнеомского района был проведен нами как урок-конференция. Учащиеся заранее к нему готовились. Учили стихи, знакомились с историей создания некоторых стихотворений («Стихи о советском паспорте», «Товарищу Нетте — пароходу и человеку» и другие). На уроке была организована выставка книг и плакатов «Окна РОСТА».

В начале урока-конференции учитель рассказал биографию поэта, начало его творческого пути. Обрисовал условия, в которых формировались его характер и взгляды.

Дальше — в работу включаются сами ребята. И объяснение звучит уже как диалог. Они читают стихи раннего творчества. Затем учитель продолжает свой рассказ о жизни и деятельности поэта, о событиях гражданской войны. Совершается революция, и Маяковский отдает все свои силы, все свое творчество на правление в разоблачение антисоветчины, на укрепление новой власти, власти Страны Советов. В исполнении ребят звучат стихи поэта, созданные в это время.

Учащиеся рассказывают об истории создания и значении поэм: «В. И. Ленин», «Хорошо», «Во весь голос». Их рассказы сопровождается грамзаписью с отрывками из этих поэм.

В заключение урока-конференции учащимся показывается кинофильм «Дом-музей Маяковского в Москве».

На основе урока-конференции благодаря яркой, доступной, эмоциональной подаче материала были заложены основы знаний биографии и творчества Маяковского. Вводный урок такого типа помог учащимся ближе, глубже познакомиться с творчеством «непонятного» (как говорили десятиклассники) поэта.

Л. БЕЛИКОВА,
Л. ГУЛЬБА,
студентки филологического факультета.

«ЗВЕЗДНАЯ ЭСТАФЕТА»

С 3 по 9 февраля студенты нашего института участвовали в VIII традиционном агитпоходе, посвященном XXVII съезду КПСС. Маршруты лыжников проходили через села Тюкалинского района. Руководил переходом заместитель секретаря комитета комсомола по идеологической работе Ю. Кудрявцев.

Лучшие комсомольцы факультетов художественно-графического, начальных классов, иностранных языков, физического стали участниками агитпробега. В составе посланцев вуза спортсмены, лекторы общества «Знание», участники художественной самодеятельности.

На центральной площади города Тюкалинска состоялась встреча жителей и общественности с участниками агитпохода. Был проведен митинг. Гостеприимные тюкалинцы встретили физкультурников хлебом-солью.

На второй день была встреча со школьниками, учащимися училищ и техникумов города. В. М. Слободя, аспирант кафедры истории КПСС, выступал с лекциями о международном положении, рассказывал об институте, особенностях обучения на факультетах. Такие встречи обычно заканчивались концертами художественной самодеятельности, которые мы посвящали передовикам производства, лучшим людям села. Особенно тепло встречали выступления ансамблей народной песни факультета начальных классов и современного бального танца. Задушевно звучали стихи в исполнении С. Сафоновой и Н. Майснер. Надолго останется в памяти ребят концерт в селе Нагибино. Во время представления вдруг погас свет, но ребята продолжали выступать при свете фонариков, тогда же принесенных благодарными зрителями. В результате концерт прошел с особым подъемом и настроением. Аплодисментам, казалось, не будет конца.

На мой вопрос ребятам, поедете ли еще, все хором ответили: «Да!».

Ю. КУДРЯВЦЕВ.

● НАУКА В ИНСТИТУТЕ

Удивитесь же этому чуду!..

На заседании студенческого ботанического общества Нина Кучковская выступила с докладом «Хлеб — имя существительное». А десятиклассница школы № 120 Юлия Саввина, являющаяся членом НБО, рассказала об истории хлеба: с первых сведений о хлебе до характеристики основных хлебных злаков.

Готовясь к этой встрече, мы обратились за помощью к ученым Сибирского научно-исследовательского института сельского хозяйства. Они помогли организовать выставку по выпечке хлеба из основных сортов пшеницы. Заведующий лабораторией селекции мяг-

кой яровой пшеницы В. А. Зыкин очень интересно рассказал об особенностях селекционной науки, о современных ее достижениях и задачах. Он охарактеризовал сорта, выведенные омскими учеными. Нам запомнились такие слова Владимира Александровича: «Отношение к хлебу — главный показатель культуры человека, а тем более учителя».

Удачной была идея провести «дегустацию» хлеба. Для этого была предоставлена приятная возможность попробовать различные изделия и выпечку из пшеницы нескольких сортов.

Заседание оставило у всех хорошее впечатление. Этому

способствовали и четкая его организация, и хорошее оформление его аудитории, использование слайдов для демонстрации основных хлебных злаков... Звучали стихи о хлебе в исполнении Е. Аношкиной, Р. Абельдиновой и Н. Копаневой.

Хочется сказать большое спасибо Т. И. Пироговой и В. И. Нахаевой за их заботу и помощь. Опыт проведения таких мероприятий полезен будущим учителям. Планируем проводить научные заседания НБО каждый месяц. Мы убедились, что они нужны.

Н. СИНИЦИНА,
студентка 34 гр. хим.,
председатель НБО.



НА СНИМКАХ: на центральной площади Омска в день торжественной церемонии парада участников VIII лыжного агитпохода, посвя-



щенного XXVII съезду КПСС; В. М. Слободя, читает лекцию; студенты 2 курса ХГФ после концерта в селе Сажино.

Фото Ю. ВАЖЕНИНА, студента 21 группы ХГФ.

Редактор
Т. СИМАСКЕВИЧ.